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A „Debreczen“ magántávirata:
Pest, aug. 2. (Feladatott d. u. 2 

órakor, érkezeti d.u. 2 óra 30 perez- 
kor.)

A delcgatiot aug. 20-ig vélik 
bezárhatni. — Krakkói tóvsürgöny 
szerint I.cwkowitz gyomrában cy- 
ankallumot (Igen gyorsan ható mé­
reg) találtak , minek folytán a ke­
délyek igen fellázzadtak. — (ibrik 
Borbála azért bűnhődött, mert tu­
domása volt a fejedelem nőnek a 
zárda gyóntató atyjával! viszonyá­
ról.

Debreczen, ang. 2.
Érdekes, néha a külföldi lapoknak Ma­

gyarországra vonatkozó tudósításait átbön­
gészni. Sok mindenfélét találunk azokban.

Némelyiken jót nevet az ember, s gon­
dolja magában : no ez a szegény tudósitó 
ugyan kínjában irta ezt; annyit sejt ez Ma­
gyarország ügyeihez, mint a tyuk az ábéczé- 
hez; a másik soraiból kiri a fájérzet, a reac­
tionaries szellem; a 3-ikból látszik, hogy kész­
akarva fordítni akar, vagy hajlamánál fogva, 
vagy bérért.

De olykor oly talpraesett tudósítást is 
olvasunk, mely kedvesen lep meg, mert az 
igazság körül jár.

Az Augsímrgi allgemeine Zeitung, mely 
közbevetőleg mondva, soha sem állott azon 
hírben, hogy Magyarországnak, vagy épen a 
mai ellenzéknek barátja lett volna, folyó évi 
julius 28-ki számában, sok oly észrevételt 
tesz Magyarországra, s a kormányra, mely 
megérdemli a figyelmet.

Eltekintve attól, hogy czikke végén azon 
furcsa megjegyzést teszi, mikép az Andrássy 
kormány szilárdan áll, mert az országban min­
denütt jó aratás van, s az adózók busásan 
fogják fizetni az adót, — azt adja elő, hogy a 
bécsi és külföldi lapok ugyan az ellenzéket 
reactionariusnak festették, mivel a bii óvá­
lasztási rendszer mellett kávézóit; azonban 
abban, hogy az ellenzék azt kívánja, mikép a

megyék képviselete demokraticus alapon szer- 
veztessék, s hogy a kellő képességgel ellátott 
szakférfiak közül állandó bírósági tagok vá­
lasztathassanak, semmi szabadelvű t- 
1 e n s é g nincs. — Aztán hozzá teszi, hogy 
nincs benne kétség, hogy ha a megszavazott 
birói hatalomgyakorlásáról szóló törvény, 
schweiczi módon, a megyék elé vitetnék ad 
referendum : az ország a bírói választás mel­
lett nyilatkoznék, a baloldal javaslata szelle­
mében. — Továbbá azt mondja a czikkiró, 
hrgy oly minisztériumot, mely az ismert ho­
nosítási s a katonai vétségek megtorlásáról 
szóló javaslatokat elfogadás végett előterjesz­
tette, az oly pártot, mely a szentszékeket 
fentartotta, épen nem lehet szabadelvűnek 
tartani.

Folytatja : A Deák pártnak azországgyü- 
léseni türelmetlenkedései oly jeleneteket idéz­
tek elő, melyek a ház méltóságát megsértet­
ték ; pedig a szenvedélyeskedés és pártellen­
szenv könnyen átmehet a megyei és társa­
dalmi életbe is; a kormánynak az állana ér­
dekében és kötelességében, hogy a kedélye­
ket csillapítsa és megnyugtassa; mert hiszen 
az oly párt, mely szenvedélyből és fegyelem­
ből, nem meggyőződésből ragaszkodik zász­
lójához, — vakon rohan a veszedelembe; az 
mindent véd, mit az ellenpárt, megtámad, s 
védi csak azért, mert az ellenfél által táinad- 
tatott meg. A Deákpárt szevedélyét s ideges­
ségét növeli a hivatalvágy, melynek századok 
óta nem volt annyi lovagja, mint most van 
Magyarországon.

Mig Andrássy hivatalokat osztogathat, 
addig a minisztérium állása biztosítva van ; 
mivel mintegy 2,000 hivatalt kell betölteni : 
az Andrássy minisztérium a hivatalvágyó ér­
telmiséggel megerősödik; azonban eljő az idő 
midőn a hivatalok betöltése után Andrássy is 
érezni fogja teremtményei részéről, hogy mi 
az a hálátlanság. Beláthatná a minisztérium, 
hogy ha egyszer rendes vágásba akar menni 
a kormányzat: a következő miniszté­
riumnak gyökeres kitisztításhoz 
kell fogni.

Lám, az augsburgi nénike is tud okosan 
beszélni; csak meg ne bánja.

Újdonságok.
— Ábra hám Ad ám volt honvéd­

őrnagy, folyó hó 1-éu Debreczenben 74 éves 
korában meghalt. Egyike volt ő azon jelesek­
nek, kik 1848-ban a hazai ügyhöz meggyő­
ződésükből csatlakozván, átléptek a sorkato­
naságból a honvédek soraiba, s kik az ügyhöz 
melyhez szegődlek végső lcíielletökig hívek 
maradtak. Ábrahám Ádám emlékezete külö­
nösen Debreczennck az önvédelmi harcz alatti 
történetében fény betűk kel lesz feljegyezve; 
mert az 1848-ik év végén és 1849-ik év 
elején Aradon, Lippán, s környékein vívott

csatákban a legnagyobb veszélyek között oly 
ügyesen vezette a debreczen! gyalog nemzet­
őröket, hogy csak is az ő tapintatos vezérle­
tének lehetett tulajdonítani, hogy rakásra,nem 
hullottak áldozataink. Mint az igazi jó tpi 
gyermekeihez, olyan volt ő nemzetőreihez, 
mindenki tisztelte s szerette egyúttal. Mind­
azon sok jeles tulajdon egyesülve volt benne, 
mi a „polgár és katona egyszerre“ kifejező­
ben foglaltatik. Temetése augusztus 3-án dél 
után C órakor lesz. Áldott legyen emlé­
kezete !

□ Egyetlen közfürdő van egész 
Debreczenre s annak sincs elégséges vize.*) 
A nagyerdői fördő darab idő óta oly szánandó 
állapotban, hogy ott eléggé tiszta ivó viz is 
alig van, nem hogy a fürdésre megkivántató 
vízmennyiséggel rendelkezhetnék. Pedig a köz 
egészség és test tisztántartásának szüksége 
kivált a nyári forró napokban, a fürdést meg 
követeli. — Az a részvénytársulat, mely évek 
óta foglalkozik fürdőállitás eszméjével, any- 
nyira nem mutat életet,hogy ez ügy elejtve lát­
szik lenni, holott ha valahol, e városban egy 
alkalmas fördő valóban kifizetné magát. Elég­
séges vizet szerezni csak elhatározott erős 
akarat kell, a föld mélye adni fog! s vajon 
nem inkább itt a városban vétetnék igénybe 
a fördő, — mint a városon kívül ? hova költ­
séggel, vagy fáradsággal érünk ki, s nem va­
gyunk biztosak, hogy az utón, ha megfördénk 
nem hülünk e, vagy nem ázunk-e meg, vagy 
a nap forró hevében, s porban nem leszünk-c 
hátrább mint fürdés előtt. — Ha a város nem 
gondoskodik a nagyerdei fürdőnek jóállapotba 
tételéről, a mi pedig jövedelmét is növelné : 
uj fürdőt kell állítani, társulati utón, bent a 
városban.

— Városi közgyűlés tartatik 
augustus 4-én d. e. 9 órakor, tárgyak : bi- 
harmegyei tanfelügyelő átirata az iskoláknak 
adandó városi segély tárgyában és ministeri 
leirat a népszámlálálásra vonatkozólag s több 
folyó tárgy.

— Ázémlékkcrtben csakugyan ott 
díszeleg az alvó oroszlánon az általunk jelzett 
igen szép koszom, az augusztus 2-ki debre- 
czeni csata emlékére. Isten adjon e honnak 
több oly lelkes honleányt, mint az, ki e ko­
szorút ajándékozá a hazai ügy oltárára. Le­
gyen boldogító titkos öröme, melyet a sziv- 
vonzalmából, nem fi taglalásból teljesített kö- 
telcsségérzct tudata ébreszt keblében 1 Ko­
szorút az elvérzett hősük emlékére!; gyenge 
kezek által font koszorút a vitézek sírjára! 
Bizony a vén idő megifjodik a honszerelem 
leheletétől!

= A li o II v é d s i r meglátogatására a hon­
védek és igen sok nép d. u. 3 óratújt az emlék- 
kertben gyűltek össze; lapunk bezártakor még 
nem volt tudósításunk az ünnepély lefolyása felől, 
holnap részletesen.

*) Mindennap számos panasz jiin e tárgyban 
hozzánk , azért kell ismétlődésbe esnünk. Szerk.
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— A Cseresnyés Károly elleni sajtó­
perben, a közvádló által emelt semmisítést panasz 
folytán a semmisitőszéken határoztatott:

Az esküdtszéki tárgyaláson jelen levő kő­
kori zönség tetszés-nyilvánítása az eljárási szabályok

44. S-a szerint csak elnöki intézkedést vonhatván 
a k maga után, ellenben az ugyanezen szabályokban
kin tüzetesen meghatározott semmiségi esetek cgyi-
be) két sem képezvén; a panasz azon kitétele pedig,
vá hogy jelen esetben a hallgató közönség az es­
sz küdtekre erkölcsi nyomást gyakorolt, és hogy e

miatt az utóbbiak nem a sajtóper tárgyát, hanem 
t egy, oda épen uemtartozó körülményt elbírálás

alá vették volna — a szabályszerűen vezetett tár- 
( gyalási jegyzőkönyv, az előterjesztési jelentés és

az esküdteknek a felek beegyezésével eluökileg 
< felvett kérdésekre adott szabatos feleletei által
1 teljesen megczáfoltatván:

A semmiségi panasz »Köttetik stb.
I Kelt Pesten, a m. kpy kuriá kcmmisitőszék-

nek 1869. é. jul. 29-én tarto.ft nyilvános üléséből. 
I = A tegnapi bála „Népkcrtbeu“ igen

látogatott volt. A brutto bevétel felül haladta a 
1 (iOü irtot. A kiállítás igen díszes és fényes volt,

azonban az egész mulatságból hiányzott az a tűz, 
1 amit pedig már megszoktunk az ily mulatságok­

nál, kedélyes fesztelenségben feltalálni. Különben 
a táncz kivilágos viradtig tartott. — Bálkirálynőt 
nem teszünk , miután nem is volt, hanem volt a 
helyett bálprinzcssin elég ; a haute voice is meg- 

1 lehetős számban képviseltetett, de ezek leginkább
I külön tartottak, mi némi visszatetszést is szült.

— Hogy a tegnapi Csokonai bálra miért 
nem kaptak sokan meghívót, annak most már 
nyomára jöttek ; ugyanis a meghívók kihordozói 
közül valamelyik — mi ki fog derülni — több 
mint 300 meghívólevelet vagy félre dobott, vagy 
meglehet elvesztett. Mind a két esetben igen hi­
báztatjuk az illetőt, mert ha elvesztette, miért 
nem tett róla jelentést, akkor még lehetett volna 
intézkedni. Az illető eldobott, vagy elvesztett 
meghívókat Balázs Kálmán lelte meg és szolgál­
tatta kézhez. Daczára ennek az eredmény igen 
fényes volt.

= A napszám városunkban valamennyire 
olcsóbb lett. így a férfi napszám jelenleg a napi 
koszt mellett 50—60 krajezár.

= Szombaton, jul. 31-én az ebes! pusztán 
Kovássy Bajos tanyáján tűz. ütött ki, s a mintegy 
10—12 öl hosszú nádas épület, melynek padlása 
luczcrnával volt tömve, a lángok martaléka lett, 
A tűzveszélyt sikerült csupán a kigyult épületre 
szorítani.

= Az emlékkert bejáratánál majd nem min­
dennap két koldus alkalmatlankodik az oda sé­
tálni járó közönségnek; felszólittattunk többek 
által, hogy ez alkalmatlankodók eltávolítására 
figyelmeztessük a erre felügyelő rendőrségi köze­
geket.

= A nagybányai leégett torony felépítésére 
a mint lapunkban is említve volt, városunkban 
gyűjtés rendeztetett. E gyűjtés eredménye a kö­
vetkező, egyesektől helyben gyűlt 120 írt. Tiirr 
tábornok és Kiss József alezredes küldtek 15 ltot

TÁRCZA.

A párisi tolvajok.
Érdekes rajzot hoz a „Revue des deuxmon- 

des“ jun. 1 -én száma a száj na-város tolvajainak 
különböző fö- és alosztályai és árnyalatairól.

Számukat egész, bizonyossággal meghatá­
rozni nem lehet; habár a rendőrség rendszeres 
könyvet vezet azok felöl, kik már a törvényszék 
szilié elölt voltak, ugv a csavargók és gyanús 
egyének felöl is.

Sokan állítják, kik emberiségi szempontból 
indulnak ki, hogy a tolvajságnak fö oka az éhség, 
de ez ellen több ellenvetést lehetne tenni.

A párisi tolvajoknál például, a nők, játék, 
és az ital a fő rugók.

Ha a tolongásban működő tolvaj, egy 50 
frankkal telt tárczát elsajátít, legelső dolga szeszt 
inni, kártyázni, s egy nőt fogni fel, kivel a szer­
zett pénzt mihamarabb elverje. Egy elegánsabb 
tolvaja nobelebb körökben, 10 ezer frankhoz jut 
hamis játéka által, keres magának a boulevardi 
arszlánnök közül egyet s eljár vele a „Maison do- 
réc“-be. Egy természet különböző változatban.

Egy régi franczia példabeszéd azt mondja. 
„Geucrózus mint a tolvaj,“ s van benne némi 
igazság. A tolvaj, ki rakásra gyűjti a pénzt s ta­
karékos az anomáliákhoz tartozik.

Ha „jó üzletet“ csinált, bőkezű, kifizeti 
adósságait, uj ruhát vásárol, megvendégeli bará­
tait, 8 Juttat keresményéből a hölgyeknek is, hogy 
élhessenek. Leginkább kedvelik az élénk szinti ru­
hákat s az oly ékszereket, melyek leginkább szem-

és 10 lírát, s ezen összeget a városi tanács 170 
írtra egészítette ki, mely összeg már el is külde­
tett rendeltetése helyére. Bár a révi reí. egyház 
számára is minélelőbb ily eredményes adakozás­
ról tudósíthatnánk olvasóinkat.

= Az e m 1 é I; k e r t -1 a r s u 1 a t vá­
lasztmánya szombaton tartott ülésében elha­
tároztatott, hogy a Csokonai szobor javára a 
vásár alatt két hangverseny és majd Septem­
ber hóban színi előadások rendeztetnek. Ezek 
rendezésével és felügyeletével Komlóssv Imre 
Kaskovics Iván és Fráter Imre bízattak meg. 
Majd bővebben visszatérünk e tárgyra ha 
részletekről értesülünk.

= Szánta y Adolf városunk jeles kép­
zettségű fia az ügyvédi vizsgát ma, d. e. aug. 
2. Pesten a legszebb sikerrel tette le.

** T á n cz o s l s t v á n és Décombaz 
Erzsébet leánynevelő intézőtökben,tegnap tar­
tatott meg az évi vizsgálat és pedig kitűnő 
eredménynyel. Sajnos, hogy kevesen jelentek 
meg a nevelésügy barátai közül c valóban 
jólrendczctt nőnüvelde nyilvános próbatétén, 
holott az itt tapasztalt tanítási módszernek 
eredménye, mely a növendékeknek inkább 
Ítélő, mint emlékező tehetségére helyezi a fő 
súlyt, lelki gyönyörrel árasztotta cl, azt a ke­
vés számú hallgatóságot, mely ez alkalommal 
megjelent. A tanítványok száma ez évben 
csak 20 volt, de lnszszük, hogy jövőre szapo­
rodni fog. Általában az intézetről jót mond­
hatunk s kiváltjuk, miszerint a tömeges rész­
vét és felkarolás ntinélclőbb koszoruzza a 
hosszas türelmet kívánó fáradságos nevelői 
munkásságot.

= A m. kir. belügyministeriumnak a 
magyar- és erdélyországi törvényhatóságok­
hoz intézett, 13,103 sz. a. kelt tudósit váltva 
szerint örvendetes tudomásul hozzuk, hogy a 
keleti marhavész az egész Magyarországban, 
kivéven Pcstmegyc Dunakeszi cs Sári köz­
ségeit, megszűnt, Erdélyország pedig egészen 
vészmentes.

= Uj szülésznők. Gyarmatit}' Gá- 
borné Juhász Máriának (lakik : piacz 11)70) 
s Jakobovics Jozefának , (lakik : nagy-uj- 
utcza 1612.) a szülészmesterségről nyert ok­
levelük a tanács elébe beterjesztetvén, kihir- 
dettettek.

= A csapóutczai gyalogjárdák 
nagyrésze elkészült, a többi rész pedig javi- 
alatt van.

= Szilágyi Sámuel korcsmájában a 
tizenhárom városon tegnap több napszámos

belülinek. De csak hamar ismét kezébe jutnak ók 
a rendőrségnek, mely régi embereit folytonosan 
éber figyelemmel kiséri. A szegényebb tolvajok­
nak öltözéke a régi Paris külső részének rultake- 
reskedéseiból kerül ki. Rendkívül olcsón juthat­
nak itt mindenhez. A boltajtókon ily füliratok ol­
vashatók: „A „két zászló “-ital Rigóié atyus egy 
férfit tctőtöl-talpig felöltöztet 1 frank ós 90 cen­
tiemen.“

A különböző tolvaj osztályok száma, melyek 
foglalkozásuk szerint tolvajnyelvei különfélekép 
neveztetnek, egész légió.

Az aristokrácziát nálolc a csalók, hamisítók, 
stb. képezik. — Ezek kitünőleg élnek, szórják a 
pénzt, mulatattják a hölgyeket, a dalszínházban 
rendes bérletük van s a boulevard legelső étcsar­
nokában étkeznek. Ezeknek távoli válfaja a sza­
bad polgár „franc bourgeois,“ ki kéregét, koldul, 
s olykor tolvajságot iiz. Majd mint valamely le­
égett színház, kenyér nélkül maradt szinrésze, 
majd mint kegyes lelkész, kifogást lelt. hogy 
Rómába gyalog zarándokol el, vagy mint szegény 
iró, s önhibáján kívül tönkrejutott kereskedő, stb. 
adja magát ki. Fölkeresi a jószivii embereket, 
hasonló állásbelinek adja ki magát, bizonyít­
ványokat is mutat elé; minden adományt köszö­
nettel fogad, de inig az adományozó elfordul, el­
lopja az asztalon heverő órát. ha észrevétlenül 
hozzájuthat.

A zsebek kiürítését leginkább az ittas em­
bereken gyakorolják. Hu egy részeg ember a kül­
ső boulevardokon tántorog, s egy lóczához érve. 
elalszik, a tolvaj közeledik hozzá, s felsegités szí­
ne alatt kiüríti ennek zsebeit, Vannak aztán olya­
nok, kik a művészetben már nagyobb tökélyre 
vitték. Ezek a tolongást keresik, a színházak kijá-

összezördült, miből verekedés fejlődött ki 
egy napszámos ívjon nehéz sértéseket kapott. 
A verekedők c helyszínen ott termett biztos, 
által bekisértettek.

= C u r i o s u in. Közösügyes világot 
élünk, mutatja ezt minden, még a szabadsá- 
gos katonákat bellivé czédnla is. Közlünk itt 
egyet eredetiben : „39-ik eztvdbeli, 1863- 
beii qua kadét szakaszvezető. E. Nro 182d. 
R. 403. 27. 1 ebei de Nagy Jósef Debreczeu- 
ből, hat den . . . ten Augustus 31-én 1869. 
Vormittags um, reggeli hat órára, Uhr, mit 
seinem Urlaubspassc, ide pontos megjelenésre 
utasittatik, in der Ergänzuugsbezirkskanzlei 
des Infanterie Regiments Nr. . . zuverlässig 
zu erscheinen.

Dcbrcczin am 28-tcn Julius 186!).
— M a d. e. tartatott meg özvegy 

Gáspár Jánosáé asszony leány-növeldéje köz­
vizsgája a zenédéi énekteremben. A vizsgán 
jelenvoltak számos szülőn kívül Iluzly Ká­
roly prépost, Nagy József reí. lelkész és 
Kardhordó Ambrus kegyesrendi tanár. A nö­
vendékek 39-en vóltak; a vallástant, magya­
rok történetét, világtörténelmet és földrajzot 
Szűcs József, a franezia-nyelvot Nagy Sán­
dor, a magyar-nyelvet, fogalmazást, számtant 
és szépírást Örvény! Vilmos, a német-nyelvet 
kézi munkákat, rajzot Gáspárnó asszony ta­
nították. A növendékek előmenetele cgyáta- 
lában minden tantárgyban kitűnőnek mond­
ható, leginkább meglepett a földrajzban, fran­
czia-, magyar-nyelvben, s a kézimunkákban 
elért eredmény, úgy hogy a censorok mint 
a szülők teljes megelégedéssel távoztak cl a 
vizsgáról.

Fővárosi értesítő.
Pest, jul. 30-án.

í Fővárosunk legközelebbi múltja határo­
zottan papi színezetű. Ultrnmontán botrányok, a 
Rouge által létesített reformegylet, a hath, con- 
gressus választási szabályai s legújabban a krak­
kói apácza rémtörténete szájról-szájra keringe­
nek, foglalkoztatnak. Alig érhetjük lábunkkal az 
utcza kövezetét, hogy ismerőseinktől az egyik 
vagy a másik ügy állásáról ne kérdeztetnénk, — 
vagy tőle tudósítást venni ne kénytclcnittetnénk.

A kath. gyűlési bizottság említett szabályait 
a gyűlés nem fogja cgyátalán és módosítás nélkül 
elfogadhatni. — Az állam hatalmának az átalános 
katli. gyűlésre való átruházásnál ugyanis kell, 
hogy tökéletes garantia nyujtassék arra nézve, 
hogy a kath. jelen közönye az egyházi ügyekben 
ne idézze elő azon clericalis absolutismust, mely­
nek veszélyes hatása az összes mivelődésre ki-

ratát, omnibuszok burcauit, vasúti indóházakat, 
kik szomszédjuk zsebéből a tárczát és órát avatott 
kézzel tokitik el. Legügyesebbek azok kik e mű­
tétet úgy viszik véghez, hogy szomszédaiknak hát­
tal állanak. Vannak aztán tolvajok, kik az ám- 
csarnokokban keresik meg napi élelmeket. F.zek 
leginkább (hölgyek, kik műveletüket ketten szok­
ták végrehajtani. Egyikük foglalkoztatja a keres­
kedőt, szöveteket, hordát elé, vizsgálgatja, ócsá­
rolja, nem tud a sok közül választani; a másik 
pedig ezalatt eldugja amihez férhet a köpenye 
alá, vagy bő zsebébe. Vannak olyanok is, kik a 
nyílt utczán a kirakatokat rabolják meg. Éhez is 
ketten vannak. Egyik meglopja a kereskedő kira- 
tát s tova illan, a másik pedig figyelmezteti a ke­
reskedőt rá, s kijelöli az irányt, mely felé a tolvaj 
futott, de természetesen ellenkező irányt mulat. 
A kereskedő rögtön lüt a tolvaj után, addig pedig 
a hátramaradt tolvajtárs, kénye kedve szerint 
gazdálkodik az idegen tulajdonban. Ama számta­
lan műveletek közt, melyeknek tárgyai leginkább 
a kereskedői kirakatok, legncvezetcsbek az éji 
betörések. Ez egy nagyobb társaság iparához tar­
tozik, s jóelöro tanulmányozzák, a helyszint és vi­
szonyokat. Vannak rá példák, hogy a városnak 
kellő közepén egész raktárak ürittetnek ki, a tol­
vajok által, kik zsákmányukat szekereken egész 
kényelmesen szállítják el.

A betörés és tűz ellen biztosított szekré­
nyek ily banditák által már több Ízben raboltat- 
tak ki. Hajdan ily éji betörések igen gyakoriak 
voltak, inert az ezelőtti éji örök. hangos kopogá­
sukkal már előre jelt adtak a tolvajoknak, inig a 
mostaniak, éberségük által sokkal több gondot 
okoznak az éj eme madarainak.

(Vége köv.)



mérhetetlen kárral fenyegeti az összes társa­
dalmat.

Az ismert clcricaris fegyelemmel szemben, 
a „pártfegydmi“ szavazás eredménye sem von­
ható kétségbe, ha törekvéseiknek sikerül a világi 
tagok csak egy tizedét is részükre megnyerni — s 
ekkor aztán minden szabadelvű katli. s élén a 
kormány, lelke mélyéből megátkozhatja a rátuk- 
mált autonómiát. Hogy pedig a elerie. párt lcg- 
fubb törekvése, az állam hatalma ellenében minél 
nagyobb függetlenséget vívni ki számára , veszé­
lyes terv , melynek kivitele után minden haladás 
a" népnevelés terén, az egyházi vagyon czélszerü 
kezelése, az állami miveltség óhajtott felvirág­
zása, holt szó és jámbor óhaj maradand, azt bizo­
nyítanunk sem szükséges.

Ez okból Irányi Dániel által az országgyű­
lésnek benyújtott törvényjavaslat méltó megfon­
tolást érdemel, s mi nem kétkedünk, hogy az or­
szággyűlés a helyzet méltánylásával igyekezni fog 
határozataival a tagadhatatlanul jelentékeny párt 
törekvéseit egyensúlyozni. Gyökeres reformok az 
egyház és iskola terén, a kettő különválasztása, 
eltörlése a természetcllenies végkövetkezményei­
ben veszélyesnek lanusult papi nőtlenségnek, a 
papi alapitmányok jogezimeinek szigorít megvizs­
gálása, a nagy papi jövedelmek népnevelési és 
mivelődési czclokra való fordítása , ezek körülbe- 
löl azon feltételek, melyek nélkül a fenforgó álla­
mi életkérdések megfejtése a korszellem, az em­
beriség s a haza érdekében, véleményünk szerint 
mindvégig sikernélküli kísérletek maradnak.

Valóban - és sajnos való, hogy — ily haj­
meresztő bűntény, mint a krakkói eset szükségel­
tetett arra, hogy az embereket felverje azon in 
differentismus, melybe magokat a papok zsolos- 
nuíi és miatyánkjai által mindinkább ringattatták. 
Most nagy hűhóval diene törünk minden illibc- 
ralis, sötét intézménynek, de tartok tőle, hogy 
pillanatnyi felbevültségünk a szalmaláng sorsára 
jut, ha nem sikerül a baj gyors kiirtását eszkö­
zölnünk. — Mint szunnyadó parázs, a legméltóbb 
gyűlölet is elalszik a gyenge szellő luxaiménál;— 
úrős vihar kell, mely azt újra lángra lobbautsa.

De tristi ad ridiculum! Tegnap este, illető­
leg ma éjjel tartatott meg a bonvédegylet bálja a 
kies Margit-szigetcn. — A díszes vendégsereg 
közt megjelent József főiig is, ki igen szívélyesen 
társalgóit környezetével és ott volt — domine 
Törők János a Uergoly-pnpai vitézrend legújabb 
sarkantyúba kopott lovagjai is.

Ez már magában véve is elég mulatságos, 
de még mulatságosabbá válik a clarissimus má­
morában elkövetett botlása által, midőn ugyanis 
hazatértekor, a „Clotilde“ gőzösen - tudva - 
nem tudva a főherczeg mellé kerül, kitől bizadnl- 
luasan tüzet kér szivarjára. — Yay hadsegéd által 
botlására figyelmeztetve, ijedtében majd szörnyet 
balt, aztán „ezer engedetem“ kéréseivel árasztja 
el a mentegetődzése özönétől már-már sülyedő 
hajót. — A szívélyes főherczeg pedig mosolyogva 
felel neki: Mitscm tesz, bajtárs; mert azok va­
gyunk, csakhogy ön a pápa, én pedig a haza hnr- 
ezosa vagyok! János „bácsi“ szivébe pedig visz- 
szatért a vér s ma már újra dobog — egy másik 
rendjelért. _______

Pesti röppentyűk.
A „Magyar alom“ gyermeteg őszinteségét 

gyakran bámulnunk kell. Juh hó 31-iki számában 
egy könyvet ismertetvén, azt mondja, hogy „őket, 
életükben még ritkán szedte rá valami úgy, mint 
Varga Mihálynak ,.Ker. katli. család“ eziinii mun­
kája, „melyről azt hitték a szerkesztő páterek, 
hogy valami, száraz mutató könyv lehet, s uraim 
fial oly vonzó lapra találtak tekinteni,hogy kény­
telenek voltak elolvasni. A pátereknél e szerint a 
jó könyvhez jutás = rászedetés!

Nem nagy kedvvel szellőztetjük ugyan az 
izékes almot, de már ha kezünkben a villa, for­
gassuk még egyszer a „magyar almot,“ melynek 
egyik szerkesztője következőleg bülcseíkedik: „A 
közös iskola eszméje kétségkívül szoros lánczolat- 
ban van a baloldal által terjesztett forradalmi 
eszmékkel; azért is a községi iskolák terjedése 
csak a jobboldali kormánynak forr torkára.“ Tes­
sék elhinni szóról-szóra igy van ; egy betűt sem 
tettünk hozzá. Persze Lonkay páter és Török 
fráter más szempontból fogják föl az „egy akol 
o<'V pásztor“ eszméjét, úgy mint azt a Yatieanból 
magyarázgatják nekik, azok, kik a szabad eszmé­
ket forradalminknak tartják, mert nem képesek 
oly magaslatra emelkedni, hogy azokat fülloghas- 
sák s megértsék.______

Heust gr. azzal vigasztalta a delegátus 
urakat juh 30-iki illésükben, hogy a béke, pilla­
natig nincs veszélyeztetve, s úgy gondolja, hogy 
jöhető lesz legyőzni azon veszedelmeket, melyek

az átalános helyzet folytán a békét jövőben neta­
lán fenyegetnék. Ez a pillanatig szó, egyértelmű 
azzal, hogy mikor a szomszédban ég, még addig 
nincs a ház veszélyben, s ha a tűzoltók derekasan 
működnek* úgy lehet; nem ég porrá a ház 1 Biz ez 
sovány biztatás 1 Pedig nem szeretnénk Szadovát 
fogni, mert most a communismus elvénél fogva 
még inkább torkunkra forthatna e „nem szeretem 
mulatság“ mint a megváltásnak 1866-in évében. 
Ugylátszik rósz szél fújd egál nyűgöt felől! . . .

A jól értesülni szokott hivatalos kormány- 
közlöny ugyan megjárta. Nagy képekkel hirdette 
egyik számában, hogy a közbiztossági közegek 
igy meg amúgy megcsípték azt a rémségcs rabló 
Macsvánszkyt s gratulált is a kiküldött királyi 
biztosnak; kinek pedig Macsvánszky még mindig 
fügét mutat. Ebből az a tanúság, hogy a medve­
bőrére ne igyunk előre 1 s ne dicsérgcsstik egy­
mást agyba-lőbe, mielőtt arra érdemeket sze­
reztünk.

mára lön téve a vásárlás. Pedig a pézt nem igen 
kímélte, hogy reclamot csináljon, igy Eaux Bon- 
nesban magában távsürgünyökért 22,000 frankot 
adott ki.

= Angliában az 18G8-ik évben 808 millió 
levél adatott postára, 105 millió darab könyv, 
hírlap és áru mutatvány szállíttatott; 19 millió 
posta utaltvány szolgáltattatott ki. — Figyelemre 
méltó hogy 13,000 levél adatott fel a postán czi- 
mezés nélkül, és pedig ezak közt 281 pénz külde­
mény volt.

= A dán korona he rezeg házassága 
Lovisa (Luiza) svéd herczegnővel fényesen ment 
véghez Stockholmban. A svéd nővilág a menyeg­
ző előtt mindenféle nászajándékokkal halmozá el 
a menyasszonyt. Mondják, hogy a fiatal pár Fran- 
cziaországba fog utazni.

— A cseh országgyűlést szeptember 20-ára 
hívjak össze. A csehek most is tartózkodni fog­
nak abban részt venni.

Sziporkák.
U. Csuk furcsa csodabogarai az ur istennek, 

kerülnek olykor napvilágra.
Nem a bacli- vagy a schmerlingvilágban, 

hanem a mostani közösügyi s világban történt ez 
a história, még pedig Szatmárvái megyében; de 
olyan furcsa, hogy még a tatár . . . akarom mon­
dani a schmerling-futár óta sem igen akadt párja 
Egy járásbeli szolgabiró a következő hivatalos le­
velet „menesztette“ egyik ottani ügyvédhet: „Add 
(118 -1869. A járási szolgabirótól. N. N. urnák 1 
Önnek mint müveit és jártas egyénnek tudni kell, 
hogy midőn bírósággal teszi magát, mint kérvé- 
nyezö, érintkezésbe, minő kifejezést használjon, 
miként azon magasztoz állásnak fölényét árnya­
latban se kísértse megsérteni. Annálfogvn felhí­
vom ügyvéd urat, hogy irodájában teljes felügye­
letet gyakoroljon s beadványai rekesztésénél nem 
a simplel „tisztelője“ szót. — mit én és más ildo­
mos ember, csalt a szatócsoknak szoktunk hasz­
nálni, midőn tőlük pénz nélkül hozatunk, — liá­
nom a még eddig törvényszeiíiés szokásos „ALÁ­
ZATOS SZOLGÁJA“-1 használja. Kelt Kaczaj- 
falván 1869. jul. 15. N. N. manupropira, sz. bíró.“ 

E hires levél az „Üstökös“ archívumában 
van elhelyezve, Tallérosi Zebulon ritkasággyüjte- 
rnényei közé.

— Ez alábbi levelet eredetisége miatt szu- 
ról-szóra közöljük, megváltjuk, kissé bánt, hogy 
ez az ur mindenáron munkatársunk akar lenni.

Nagyvárad, jul. 27. 1869.
Tisztelt Szerkesztő úr !

különösen
közünségit,

lepheti e tú- 
mely valóban

Ön lapjában 
dositás által, olvasó 
meg történ lesz :

Blaháné még egy szerepben vesz részt vá­
rosaikban, s...........iniat Debreczenbe fog azon­
nal átázni,-

Dalnoki — és né tegnap elüt, mint vendég 
volt városunkban

Aradra vissza utazót — érzi ezt varosunk 1

Tisztelt Szerkesztő úr
Én már egyszer kikértem a levelezői párt­

fogást, de erre felelet nem jött — vajha — e le­
vél eltévedt V

most ismét fölkérem önt; az újdonság nagy 
búvárnoka akarok lenni önnek, s ha öntől egy 
példányt nyerhetek; lapját temérdek újdonsággal 
túdom árasztani el. — Kérem mielőbbi tudósí­
tását —

R é m fi J o z s e f.

A Lajthántulról.
A belföldi események ma igen kevés ne­

vezetesebbet nyújtanak, l’ossinger helytartósági 
tanácsos Krakkóba utazott, hogy a zárdaügy te­
löl tudósítást szerezzen személyesen, s ö fog majd 
erről Pécsben a ministerium előtt referálni.

Külföld.
= A külpolitikai eseményekről szóló hírek 

leginkább a francziaországi reformokra, és a spa­
nyolországi carlista mozgalmakra szorítkoznak.

— Parisban ugylátszik nem igen túlságos 
reményeket kötnek azon reformokhoz, a melyek­
kel Francziaországot a St. Cioudban kidolgozott 
senatusconsultum elárasztani fogja. Ha a Constitu­
tionen által jelzett engedmények valósulni fog­
nának, akkor a Figaro szerint Francziaország 
maga tette volna a hurkot a maga nyakára. Azon­
ban a Figaro fecsegései csakhamar hivatalosan 
megczáfoltattak. — A „Public“ szerint a senatus­
consultum tervezete még nem lenne véglegesen 
elfogadva. Roulier ur, mint a senatus elnöke, ily 
minőségben részt vesz a ministen tanácskozmá- 
nyokban s személyes befolyását a miniszterek ta­
lán kissé messzemenő felfogása ellenében érvé­
nyesíti. Hivatva erezi magát, ura és parancsolója 
tekintélyének érdekében mérséklőleg és mintegy 
visszatartóing hatni. A „Mónit, universe!“ szerint 
Forcadc la Itequette, és Cliasseloup Laubat az 
döbbeni államminiszter nagyon is öntudatos fel­
léptét annyira rósz néven vették, hogy a császár­
hoz he is adták lemondásokat, a császárnak azon­
ban sikerült mindkettőt szép szóval lebeszélni ez 
elhatározásokról. Mint hajdan fontos esetekben 
Troplong, úgy Roulier és a senatus consultum 
előadójává fogja magát kineveztetni. — A pártok 
jelenlegi csoportosulása felöl a „Patrie“ közöl 
egyetmást. E lap szerint a scnatusconsultumot 
pártolni fogják: Delaugb, Sartiges, Barrot, La- 
guerronier, Royer, Maupas és Persigny magatar­
tása mig nem biztos, és ezek a vitában a legélén­
kebb részt fogják venni. Napoleon herezog is 
csak annyiban fogja a scnatusconsultumot pár­
tolni, a mennyiben ez nemcsak a parlamentaris, 
hanem a demokratikus párt óhajainak is megfog- 

felelni. A magas derűs most sokkal inkább 
el van foglalva a zsinatra vonatkozó kérdések ál­
tal, mintsem a vitában kiválóbb részt vehetne. — 
A senatusconsultum, miután a miniszteri tanács­
ban szombaton már átnézetett, hétfőn fog a sena­
tus elébe kerülni.

Spanyolországból a legellenkezőbb híreket 
veszsziik. Több tudósitó szerint a zavargásoknak 
vége, a carlista csapatok feloszlásban vannak; 
mások szerint a carlista tábornok Tristany 6000 
emberrel nyomult be Spanyolországba. (Vajon 
hol vehette V) Az első tudósítás túlzottnak látszik, 
de még hihetetlenebb a második, mivel alig kép­
zelhető, bogy a franezia hatóság ily nagy számú 
csapatnak egyesülését franezia földön megengedte 
volna. — Madridban a carlistáknnk igen kevés 
párthivők van, s a carlista párthivek toborzási 
erőlködése semmi eredményre nem vezettek, pe­
dig naponta 14 reál zsold és az van kilátásba 
helyezne, hogy a köztársasági hadseregből átlé­
pett közkatonák, hadnagyi rangot nyernek. A 
trónkövetelő jelenleg nincs Spanyolországban ho­
nán gyorsan távozott, hanem a pyrenaei hegylánc 
által képezett határvonalon tartózkodik.

Különfélék.
= A „Nar. Lysti“ a carolinenthali zárdából 

rémségcs híreket közöl, ezekre vonatkozólag írja 
a Tagsblatt, hogy mindazon hírek, melyek egy 
apáczánnk a nevezett zárdában n toronyban tör­
tént felakasztására vonatkoznak, esztelen ésrosz- 
akaratu mendemondán alapulnak. A fejeddemön 
maga követeli az ügyben az igazság kiderítésére 
a legszigorúbb vizsgálatot.

= Az cgyptomi alkirály parisban 52,000 
frank áru hamis ékszert vásárolt. Ugylátszik, ne­
jeit nem valami sokra becsüli miután azok szá-

Kőzgazdászat.
— Dcbreczen, aug. 2. Heti sertésvásár­

ra sovány sertést jelentékeny számmal hajtottak, 
csapatos is volt elég, kelendőség igen csekély 
volt; mint rendesen vásár előtti heteken szokott, 
hízott sertés is volt elég, megletős keleté volt, 
csökkent árakon 22-23'/« kron felül nem kelt 
iontszámra. — Az clővásárra eletet elegendőt 
szállítottak, de a kelendőség főleg a tengerire 
szorítkozott, az áruk köblönkint a búza 7—7 ft 
20 — 30 kr, kétszeres 6 ft, rozs 4 ft 90—5 ft 10 
kr, árpa 4 ft 40 kr, zab 4 ft 10 kr, köles 4 ft 40 

80 kr, tengeri 6 ft, sőt nehány kreál feljebb is 
kelt. - Kenyeret elegendőt hoztak s folyvást drá­
ga. — Időjárás: égető meleg.
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Az „István66 gőzmalom társulat
iizon t. ez. részvényesei, kik az 1808. évi ápril 26-ki lársulali küzgyiilés 
határozatából kibocsátóit — nj részvényre szóló

„ideiglenes igazolványok“
birtokában vannak, ezennel felszálltainak, miszerint a 4-ik 100/o rész­
letet, -- és pedig: egy egész részvényre 10 írtől, f. évi augusztus 1 -tül 
15-ig a társulat irodájában (czcglédutcza Kaffka-ház) befizetni szíves­
kedjenek.

Debrcczen, augusztus l-sö 18fit).
A képviselő választmány.

Biztosításra felhívás.
Az „Azienda Assicurutrice" legrégibb bizlusiló-inlézct biztosítást ajánl

széna, szalma és takarmányoknál tűz 
ellen, díjtételei a legolcsóbbak.

Nagvmenyiségü takarmányt biztosíték azon előnyben részesilletnek, hogy 
j biztosítandó anyag a társulat allai egész értékben is felvételik, s a biztosíték 
10'Vo dijelengedésben részesülnek, mely a befizetés alkalmával leszámittatni 
lég --------------- —

Mindenkinek ügyeimébe iijánliatik.
Az „Azienda Assicuratriec11 fóügynöksegc tudatja a n. é. közönséggel, 

miszerint biztosítási ágát egy uj ii'iínynan terjesztene ki, nevezetesen minileii- 
nemii véletlen körülmény avagy baleset okozta sértődés ellen, mely az embert 
a legkisebb mértékben is illetné, s mely állal betegség avagy munkában! aka­
dályozás állana elő. Ily nemű biztosításukat a Icgjiilányosalib dijak mellett el­
fogad és bővebb felvilágosítást ád a főiigynükség Oebreczcnbcn

Kutas Jakab,
30. 12—G irndája Széclienyi-utcza 1702. sz. a.

KENNEL M. I.
Debrecenben, l'őplacz a Scheer- 

féle ház alatt.
Ajánlja jól rendezett raktál át mindennemű női divatezikkeknek, 

darabáruknak, a legelső gyárakból a legkitűnőbb minőségben , a le­
hető jutányos árak mellett.

Van szerencsém egyszersmind tudatni a n. é. közönséggel, hogy 
a legfinomabb, valamint közönséges feliernemüeket, női, férfi és 
gyermek-ingekből mindig dúsan állított raktárt tartok, nem csak ha­
nem mcgreneelésrc egész menyasszonyi felszereléseket felvállalok, 
s a lehető leggyorsabban, jutányos árak mellett eszküzlük.

bőtörckvésem leend úgy az, áruk kitűnő minősége, valamint 
azok jutányossága által a n. é. közönség pártolását minden tekintet­
ben kiérdemelni, alázatos szolgája

Ménnél M. I.
8 12 üzlete főpiacz Schee r-féle ház.
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Szerkeszti s kiadja: Oláh Károly. Dcbl'eczeu. 18G9. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

— Ipartörvényjavaslat, melyet a 
m. kir. földmivelés-, ipar- és kereskedelmi minis- 
teriuni, valamennyi ipar-, és kereskedelmi kama­
ráknak, véleményadás végett megküldött.

(Folytatás.)
II. lt é s z. A segédszemélyzetről.

35. §. A segédszemélyzet áll tanonczokból és 
mestersegédekből.

30. $. Tanonczot tartani minden önálló ipa­
rosnak szabad, ha tőle e jog akár ideiglenesen, 
akár végképen hatóságilag el nem vonatott.

37. §. Oly gyermek, ki életének 12-ík évét 
még be nem töltötte, tanoneznak fel nem vehető.

38. §. A tanoncz felvétele, ha a mester va­
lamely iparos társulat tagja, ennek elnöke, ha pe­
dig ily társulathoz nem tartozik, a község elöljá­
rója, illetőleg a város kapitányi vagy rendőri hi­
vatala előtt történik.

39. §. A felvétel alkalmával a mester és a 
tanoncz szülői, vagy gyámja közt a kísérleti és 
tanidő tartania, a tanoncz tartása és ellátása, a 
tandíj összege, vagy hae helyett a tanidőnek meg­
hosszabbítása köttetett ki, ezen pótidő tartama, 
s az ezáltal pótolt tandíj összege egyetértőleg 
megállapítandó.

E megállapodás egy e czélra szánt hivatalos 
jegyzőkönyvbe iktatandó s a felek által aláíran­
dó, miáltal kötelező erejűvé válik. I

40. §. A tanítómester tanoncza irányában 
gondos családapa gyanánt eljárni, őt azon iparág­
ban, melyet űz, tehetsége szerint kiképezni, jó 
erkölcsre, rendre és munkásságra szoktatni, ün­
nep- és vasárnapokon az isteni szolgálat, valamint 
az iparos esti és vasárnapi iskola látogatására 
serkenteni, s neki az ahhoz, és lm népiskolát nem 
látogatott, az Írás, olvasás és számolás megtanu­
lására szükséges időt és alkalmat megadni, vala­
mint öt betegség esetében ápolásban részesittet- 
ni köteles.

41. §. A tanoncz mestere által csak az ipar­
üzlethez szorosan tartozó munkáknál alkalma­
zandó; cseléd! szolgálatokra semmi szin és ürügy 
alatt nem kötelezhető, s a mester felügyelni tar­
tozik, hogy a háziak vagy a segédek által ne bán- 
talmaztassék.

42. §. Oly tanonezok, kik éltök 14-dik évét 
még be nem töltötték, naponkint csak 10 órai 
munkára kötcleztethetők, — kik a 14-dik évet 
már elérték, naponkint 12 óráig foglnlkodtatha- 
tók, mindkét esetben azonban a munka között 2 
szünóra tartandó, s a tanonezok általában az üz­

letben is csak oly munkára szoríthatók, mely ko­
rukhoz képest testi erejüket leiül nem múlja.

43. §. Éjjeli munkára 16 éven alóli tanon­
ezok semmi szin és ürügy alatt nem alkalmaztat­
hatok ; éji munkának az tekintetvén, mely esti 9 
és reggeli 5 óra között történik.

44. §. A tanonezok mestereiknek tisztelettel, 
a reájok bízottakban engedelmességgel és titok­
tartással tartoznak; azok kik mestereik házában 
élelem- és lakással el vannak látva a házi fegye­
lemnek is alá vannak vetve.

45. §. A tanidő belejezésével a tanoneznak 
joga van mesterétől igazságos bizonyítvány ki­
adását követelni, mely az illető társulat elnöke, 
vagy a község elöljárója, illetőleg város kapitánya 
által ellenjegyzendő.

46. §. A tanszerződés kötelező ereje a kikö­
tött próbaidő elteltével, ha pedig ilyen ki nem 
köttetett, a tanoncz beállta után 3 hóval veszi 
kezdetét.

A próbaidő a tanidőben beszámítandó.
(Folyt, köv.)

Könyvészet.
Ujonan megjelent könyvek, melyek kapha­

tók : Telegdi Lajos könyvkereskedésében.
Ponsoti: Torlaszok királynője I. Két király 

és kegyenczeik 3 ktet 3 frt.
Gaborian Emil: Páris rabjai I. A titkok 

kéme 3 ktet 3 frt.
Hugo: Nevető ember 3-dik kötet 1 forint

80 kr.
Laboulaye Eduard: Páris Amerikában 2 

ktet 2 frt 40 kr.
P. Szathmári Károly: Beszélyek az erdélyi 

honvédvilágból 1 frt.
Gothárd: A szabadságért. Képek 1848 és 

1849-ből ára 80 kr.
Asbóth J.: Parisból 80 kr.
Deák Farkas: Fogságom története 1 forint

40 kr.
Szemet e fi.: Naplóm. 3-dik füzet.
Madarassy és Gáspár: törvénykezési eljárás 

ára 1 fit. 50 kr.
Szemezel: Magyar csődtörvény és csődeljá­

rás 2-dik kiadás 2 frt.
Kassai: Szolgabirák és esküdtek kézikönyve 

2-dik kiadás ára 2 frt. 40 kr.
D. Matlekovics: pénzügy és államháztartás 

50 kr. " j
Hicronymi: A közlekedés 40 kr. j

______________________ (Folyt, köv.) I

Szerkesztői izenet.
— Déva-Ványára a t. fitunitó-karnak. A la­

pokat elküldtük, ha panasz volna, kérjük tudatni.

Bécsi tőzsde aug. 2. cs. arany 5 91. ezüst 121.25

Debrcczeni bérkocsi árszabály.
1. Napszámra: Egész napra , reggeli 7-től 

esti 9-ig 6 fit, félnapra, reggeli 7-től d.u. 1-ig, vagy 
d- u. 2—9-ig 5 fit 50 kr, országos vásárok alkalmi­
vei, a vásárok előkelőben s a vásáros hét 4 első nap­
ján : egész napra 10 frt, félnapra 5 frl 50 kr.

2. Óraszámra: Félórára 50 kr. fl/4 órára 65 
kr, egy egész órára 80 kr, minden következő órára 
öü kr, az utolsó urán túl félórára vagy kevesebb idő­
re 30 kr, országos vásárkor minden tétel után 20 kr- 
ral több.

3 1 emeléseknél: Ba a végtisztesség a
templomban történik , temetőbe ki és vissza 2 frt, a 
háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza 1 frt 20 kr.

4. Színházba: Menet GO kr, jövet 80 kr.
5. Bálokba: Menet 80 kr, jövet 1 frt.
C. Vaspálya indóházálioz vagy rak­

tárhoz: Nappal menet vagy jövet 50 font teherrel 
vagy anélkül 60 kr, éjjel 1 frt, országos vásárkor: 
nappal 1 frt, éjjel 1 fit 20 kr, egy órai várakozás 40 
kr, félórái várakozás 20 kr.

7. Nagyerdei fúr dó házhoz: Menet vagy 
jövet 1 Irt, menet és visszajőve! 1 órai várakozással 
1 frt 50 kr, minden következő órára 40 kr, országos 
vásárkor : menet vagy jövet 1 frt 20 kr , menet és 
visszajőve! 1 órai várakozással 2 Irt, minden követ­
kező órára 50 kr.

8. Szőllős-kertekbe: Menet vagy jövet 
bármelyik szüllőskerlbe 1 frt, menet és visszajőve! 1 
órai várakozással 1 frt 50 kr, minden következő órá­
ra 40 kr.

9. Ló versenytérhez: Oda és vissza vá­
rakozással (fél nap) 5 frt.

10. Külső barom vásárba: Oda és vissza 
1 órai várakozással 8 frt 50 kr, minden következő 
órára 50 kr.

A csere-kaszálókba, tanyákra és vidékekre 
való szállítás előleges alku szerint történik.

Az ide vonatkozó panaszok, a kapitányi hiva­
talnál jelentendők be.


